	Бөлім:    Көлік және жол белгілері
	

Мектеп: №63 ЖОББМ

	Мұғалімнің аты-жөні:
	З.Сарымсақ

	Күні: 
	
	

	Сынып: 5
	Қатысқандар

	Қатыспағандар

	Сабақтың тақырыбы:
	Әуе көліктері

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.3.5.1 - оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін  жазу;
5.4.4.3 сын есімдердің, шырай түрлерінің көркемдік ерекшелігін тану, сын есімді зат есім орнына қолдана білу.

	Сабақ мақсаттары:
	· оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  жинақы мәтін жазады.
      -     сын есімдерді мағынасына қарай ажыратады, шырай түрінде қолданады.

	Алдыңғы оқу
	Су көліктері

	Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының  әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдастыру

















Өткен білімді еске түсіру
























Жаңа білім
	І Ұйымдастыру: Сәлемдесу. 
 Психологиялық ахуал тудыру. 
«Шаттық  шеңбері»  
Оқушылардың сабаққа қатысуы тексеріледі                       
 Топ  мүшелі  бір-біріне  тілек  айтады.
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  Оқушыларды  топқа  бөлу.  
«Су көліктері»  
«Әуе көліктері» 
«Жер үстінде жүретін көлік»  топтары болып бөлінді.

«Миға  шабуыл »  әдісі
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Өткен сабаққа шолу жасау
1.Бағдаршам.Бағдаршамның  түстері нені білдіреді?
2.Жол  қауіпсіздігінің  ережелері
3.Көліктің пайда болу тарихы
4.Көліктің қандай түрлері бар?
5.Көп қолданылатын көлік түрлері қандай?
6.Қазіргі кездегі қандай автокөлік түрлерін білесіңдер?
7.Су көліктері
8.Кеменің қандай түрлері бар?
9.Қалай ойлайсыңдар, неліктен біздің елімізде су көліктері көп пайдаланылмайды?
[image: ]
Оқылым алды тапсырма. Қызығушылықты ояту.   «Артығын алып таста» (3 минут)
Қатардағы артық сөзді тауып, себебін түсіндіріңдер

	Төрт сөз тізімі
	Артығы
	Себебі

	Машина,велосипед,
тікұшақ ,ұшақ
	
	

	Қайық,мотоцикл,
пойыз,машина
	
	

	Қайық,ұшақ,жүк көлігі,автобус

	
	

	Велосипед,мотоцикл,автобус,пойыз
	
	


Дескриптор:
· Семантикалық кестені толтырады;
· Көліктердің артығын анықтайды.
· Сабақтың тақырыбын анықтайды.
 

	Балалар жағымды ахуал қалыптастырады. 



































Оқылым алдындағы оқушыларға  кесте бойынша қатардағы артық сөзді тауып, себебін түсіндіреді.






	Қалыптастырушы бағалау










Бағалау
«Бес  саусақ» 
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5-сынып
«Қазақ тілі» оқулығы


Ұшақ
Көлік
Кеме
суреттері
















Кесте





























Бейнеролик


	

































































Бекіту

	[image: ]Оқылым тапсырмасы.  Жеке  жұмыс
1-тапсырма Оқулықпен жұмыс. Мәтінді оқып, мәтін мазмұнын түсінуге, нақты ақпараттарды анықтауға бағытталған сұрақтар құрастырыңдар
  1-топ   мүшелері:  Мәтінді  жеке  оқып  шығады.
 2-топ  мүшелері:   Мәтін   бойынша  6  сұрақ  дайындайды.
3-топ мүшелері :   Берілген  сұрақтарға жауап береді.
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Дескриптор:
*  мәтін мазмұнын түсінеді;
*  нақты ақпараттарды анықтауға бағытталған сұрақтар құрастырады;
ҚБ
Тапсырма. ӘТН
[image: ]
Тапсырма.
  Жазылым 
2-тапсырма.  Қазіргі заманғы ұшақтарды сипаттайтын сын есімдерді тауып, оларды күшейтпелі
шырай формасында түрлендіріп жазыңдар.
Үлгі: Үлкен – тым үлкен, үп-үлкен
Дескриптор:
· қазіргі заманғы ұшақтарды сипаттайтын сын есімдерді табады;
· оларды күшейтпелі шырай формасында түрлендіріп жазыңдар.
ҚБ
Сергіту сәті
«Сөздерді  топтастыру»  әдісі
	1-топ
	2-топ
	3-топ

	 Тігіне қарай 
Топтастыру
4-сөзден
	 Бас әріппен 
Топтастыру
4-сөзден
	Әріп саны бойынша топтастыру  


	Үй-
Гүл-
Қала-
Көлік-
 Мектеп-
Табиғат
	О-
Қ-
У-
Л-
Ы-
Қ-
	2  әріп-
3  әріп-
4- әріп-
5- әріп-
6- әріп-
7- әріп-



· 1 топ  «Постер»  қорғау
· 2 топ  «Ассоциация» құру  әдісі
· 3 топ   «Сингвейн» бес жолды өлең әдісі 
· [bookmark: _GoBack]Ұшқыш, су, көлік  сөздеріне бес жолды    өлең  құрастыру
   Сабақты бекіту
   «Мозайка» әдісі
·  Оқушылар  ұшақтың  қиындыларының  артында  қойылған сұрақтарға жауап  беріп,  әуе  көлігінің  суретін  құрастырады.
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Оқушылар    мәтінді оқып, мәтін мазмұнын түсінуге, нақты ақпараттарды анықтауға бағытталған сұрақтар құрастырады.


















Грамматикалық тақырыпты меңгереді.




Грамматикалық тапсырма орындайды.
Әуе көліктерінің түрлерін жазады;
әуе көліктерін сипаттайды.
сипаттауда сын есімдерді қолданады.


.
	









































	(http://aitaber.kz/blog/qyzyqderek/2043.html

















	






Кері байланыс:
	      Өте жақсы түсіндім,               Мен сабақты жақсы  
мен үшін қызықты болды                   түсіндім                                                                      
   [image: Алматыдан Ақтөбеге бағыт алған "Эйр Астана" ұшағы Алматыға оралуға мәжбүр  болды]                          [image: ] 
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Тақырып бойынша әлі де ізденуім керек

   Суреттегі құс пен ұшақты байланыстырып, 
«Адамзат қиялы – шындық» тақырыбында эссе жазыңдар
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Moriszi OKBI, MOTIR MaIMYHEIH TyCIHyTe, HAKTH AKIADATTADA! AHKIKTAYFA GAPITTATFAH
CYPAKTap KYPACTHIDSIEAD.

¥wak Kanai naiiaa Gonael?
©are KYpATAAD CHSAKTH YHIAKTAD A O3Mi°  FenukonTep - ThywaKTs /
rinen maiifa Gosras oK. YaaK iafemicrin, epes  aninwsn Tiniuer araysi.

HGeKTIH APKACKIEAA ATPALIKE! YIIAKTH KACAIL,
VIIBIpEI, TexcipHGe AcAFAH - OHEDTAUKAII
araiisinAsLIap Yiaoyp Men Opeun Paiirrap.
PaiiTrapra yIIak ofiIAI IILIFADYFA <TeTMKONTEDs Aell ATANATEIH OHBIHIIBIK off
caran. Onapasis oxeci — Mitsron Paiir 1878 ssUUIbIx KokTeMinze iccanapaan kee
JKATHIIL, AYKEHHEH 6a1ATADBIA OBIHIIEIK ATMAKIIE! G028 51, JIyKeHAe GYDHIH-CORLI
‘KepMereH OfiLIHIILIKKA K03 Tycei. Bypamackis Gypaca, HILIHIAFAH ALIGHC IILFADLLI,
‘Tipi KOHiK CHAKTHI ACHARFA YIIAALL. OHBIHIILIKTE CATEII AJHIIL, O] YTBIHA ANADAILL.
Epexiiie OfibHIILIKTAI KYHEI Aa apaax evec eAi. By mentxe xana ielifie MeH ChIPTEL

VIl BTN, KENIK XBHE XON BENMNEPI

£ Bseaure 3pecs TekcT and novcka

KanTaFan Ayra KitaGsin cathm anyra Gonatsi. Kyni Goifs: ofinaran Garazap omst
ot BIpBIT A1, KBMOAT OMIHILIK TS CHIEARIDRaEFa okeci Ypeast. Araiibinsiiap
remuKonTepAin, Katait xopy yumin imin amagsi. Viibyp men Opemux
‘PaifTTADALIH YINATAH KYDHLIFH 5KACAYSIHA OCEI 34T ORTYDTKI GonazEL.
(http://aitaber.kz blog/qyzyqderek/2043.html)
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KanTanra fyra KiTaGhim cathin anyra Gonarsis. Kyni Goiin: ofisaram Garazap omet
CBIEABIPLI anazs. KeiM6aT OfLIHIILIKTE CHIH/LIPFARFA OKeci Ypeajsl. Araiibinsuiap

eUKONTepAIR KaTAll HACATFANBIN KODY YIIiH imi amagsl. Yidyp men Opemut
‘PaifTTap/bIN VINATL KYDBUIFH XKACAYBIHA OCKL 34T OHTYDTKI GoMaELL.

)

Bipkenki CHIHAAPALIH GipiHiH EKIHLICIHEH He BTe apTHIK, HE BTe KeM eKeHAiH
KBPCETETiH Wkipaih TYpi KyleWTNeni WwhIpai Aen atanagsi.

KywedTneni wiipait 2 XonmeH xacanagsi:
1) canankik CuiH eciMaepAi anasiKa KyWeATKi GybIHAGPALIH YCTENYi apKeinki: Gin-

6uik, yr1-y3biK, Kein-Kei3sin, T..;
2) canansik Chi eciMaepre eme, Mbi, aca, e, MM, HarsIs, OPacaH CHSKTHI KY-
WeiiTKiLY YCTeynepAIM TIPKECYi pKsins! XBCANAALL Srme KL, mbi GuiK, T.6.

NP 2. Kasipri sasares: ymaxraps: cnmarraiimss cs echuepmi Taysm, onapus Kymeiimnesi
meipait dopMACHAa TYPIERAIpIN FAIBRAGD.

Yazi: yaxen — moix yaxen, ynyaxen.

q 3. Konaymsinap rackangaiiTern «Airbus A380s yIIars! TypaThl MOTIMET JKHHAT, oAy~
IILUIapFA SKADHAMA XACARAAD.

Yazi: cAirbus A380» — anexdezi wonayuin. macwnardalimuin ey yaen yuax. Yuar,
15 e Kunomempden de anic KawbigmbKa ewKandal asadanacus xemisedi. Byn
aasinmot Kypacmuipy yuin «Airbus S.A.S.» KOMNAHUACOHDLY, O HbLA YaAKbITLL KEMKEH...

' 4. Bye xoxixtepine curarrama Gepin, KecTere Ka3HIHAD.

Oye KoxiKTepisin Typaepi Merin cunatraysnd
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